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DISCOURS D’OUVERTURE DU CONGRÈS DÉPARTEMENTAL DU 
SOUVENIR FRANÇAIS 

2024 

 

Mesdames, Messieurs, 

Je vous invite à observer une minute de silence en mémoire de celles et ceux 
qui ont donné leur vie pour la France. 

Ces hommes et ces femmes, militaires ou civils, sont tombés en défendant 
notre liberté, notre démocra>e et nos valeurs. À travers ce moment de 
recueillement, nous leur rendons hommage, ainsi qu’à leurs familles, qui 
partagent le poids du sacrifice. 

Recueillons-nous, dans le respect et la reconnaissance, pour honorer leur 
mémoire. 

[Minute de silence] 

Je vous remercie. 

----------------------------------------------------------------- 

Mesdames, Messieurs, 

Monsieur le Député, 

Monsieur le Maire, 

Monsieur le Colonel, représentant de la Gendarmerie, 

Monsieur le Commandant des Sapeurs-Pompiers, 

Messieurs les Présidents départementaux des Ordres Na>onaux, 

Monsieur le Délégué Général Honoraire du Souvenir Français des A.M. 

Mesdames et Messieurs les Présidents d’associa>ons, 

Mesdames et Messieurs les Présidents de comités du Souvenir Français, 

Mesdames et Messieurs les porte-drapeaux, 

Chers amis, 
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Je vous souhaite à toutes et à tous la bienvenue à ce congrès départemental du 
Souvenir Français. C’est un honneur et une grande fierté de vous accueillir 
aujourd’hui. Je >ens à vous remercier sincèrement pour votre présence, 
témoignant ainsi de l’importance que vous accordez à la mémoire et à l’histoire 
de notre pays. 

Nous avons l’honneur d’accueillir parmi nous des personnalités qui, par leur 
engagement au service de la Na>on et des citoyens, par>cipent ac>vement à 
faire vivre les valeurs de la République et à perpétuer le devoir de mémoire. 
Merci à vous, Monsieur le Député, Monsieur le Maire, Messieurs les 
représentants des forces de sécurité, pour votre sou>en indéfec>ble au Souvenir 
Français et à toutes les ac>ons menées pour honorer celles et ceux qui ont donné 
leur vie pour la France. 

Je >ens tout par>culièrement à exprimer ma gra>tude à Monsieur le Maire et 
aux services de la commune, pour avoir mis à notre disposi>on gracieusement 
ce site excep>onnel, qui reflète le cadre digne et solennel dans lequel nous 
tenons à organiser nos travaux et cérémonies. 

Aujourd’hui, le Souvenir Français est bien plus qu’une associa>on mémorielle. Il 
est un acteur incontournable de la vie démocra>que de notre pays, chargé de 
rappeler à chaque généra>on le sens du sacrifice, du devoir et de l’engagement. 
Notre mission est de transmeVre, de sensibiliser, et de garan>r que jamais ne 
soient oubliés les héros de notre histoire. 

Ce congrès est l’occasion de faire le point sur les ac>ons que nous avons menées, 
mais aussi de discuter des défis à venir. Nous avons pour responsabilité de 
maintenir la flamme du souvenir et de renforcer les liens entre les généra>ons. 
Nous devons, ensemble, con>nuer à mener des poli>ques de mémoire qui, loin 
d’être seulement des cérémonies commémora>ves, sont de véritables 
contrepoids dans un État démocra>que. Elles rappellent que la liberté, la paix et 
la jus>ce, si chères à notre République, sont des acquis fragiles qui exigent un 
engagement constant. 

L’histoire de notre pays est un patrimoine mondial de la mémoire. À travers les 
monuments, les tombes, les noms gravés, c’est une par>e de l’humanité que 
nous préservons. Et c’est grâce à vous, chers adhérents du Souvenir Français, que 
ceVe mémoire con>nue de vivre, que ce patrimoine con>nue d’être entretenu et 
que les valeurs qu’il incarne sont transmises aux plus jeunes. 
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Je >ens à saluer l’engagement sans faille de nos présidents de comités, de nos 
bénévoles, de nos porte-drapeaux et de tous ceux qui, jour après jour, consacrent 
leur temps à ceVe noble cause. Sans vous, rien ne serait possible. Vous êtes les 
gardiens de ceVe mémoire, et je vous en remercie du fond du cœur. 

Je vous souhaite à toutes et à tous un excellent congrès, riche en échanges et en 
projets pour l’avenir du Souvenir Français. 

Je vous remercie 

Marie-Pierre Ferrucci-Feigenspan 
Déléguée Générale des Alpes-Mari>mes 
Le Souvenir Français  


